Temat: Mnożenie ułamków dziesiętnych przez liczby naturalne
Cel lekcji: Przypomnicie sobie jak mnożymy ułamki dziesiętne przez liczby naturalne.
Kryteria sukcesu „nacobezu”:
1. Znam algorytm mnożenia ułamków dziesiętnych przez liczby naturalne
2. Rozumiem porównywanie ilorazowe
Umiem pamięciowo i pisemnie mnożyć ułamki dziesiętne przez liczby naturalne
3. Umiem powiększać ułamki dziesiętne n razy
4. Umiem rozwiązywać zadania tekstowe z zastosowaniem mnożenia ułamków dziesiętnych przez liczby naturalne
5. Umiem rozwiązywać zadania tekstowe z zastosowaniem mnożenia ułamków dziesiętnych przez liczby naturalne
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https://youtu.be/Vzd9uaFG4go

https://youtu.be/aIvXPyRSfhw

https://youtu.be/O3_ODx9VuDQ


Po obejrzeniu filmów oraz przeanalizowaniu rozwiązanych przeze mnie zadań – oblicz:

Zadanie na środę 8.04.2020 r. w zeszycie – NIE ODSYŁAĆ
Zadanie 1, str. 160 (P) – zrobiłam dwa ostatnie przykłady
Zadanie 2, str. 160 (P) – zrobiłam trzy ostatnie przykłady
Zadanie 3, str. 160 (P) – zrobiłam pkt. g i h
Zadanie 4, str. 160 (P) – zrobiłam pkt. e, f, g i h
Oraz str. 69 (ZĆ) – dla chętnych
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Q przyktady

1 cyfra
po przecinku po przecinku

0,15 - 6 = 0,90

2 cyfry 2 cyfry
po przecinku po przecinku

6,454 = 3 cyfry
250 po przecinku
2270
12908
1613,500 = 3 cyfry

po przecinku

27 -4 to 108. Za-
pisujemy 108 i od-
dzielamy przecin-
kiem jedna cyfre.

1556 to" 90, Za-
pisujemy 90 i od-
dzielamy przecin-
kiem dwie cyfry
(dopisujemy zero).

Wykonujemy mno-
zenie jak na licz-
bach naturalnych
i oddzielamy prze-
cinkiem trzy cyfry.
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Przyjrzyj sie kolejnym dziataniom, ktére zapisano ponizej. Mozna za-
uwazy¢, ze cyfry, ktére wystapity w pierwszym wyniku, wystgpity takze
w pozostatych wynikach, inne jest jedynie potozenie przecinka.

124.2=248
jedna cyfra Ipo przecinku 1 2,% -2=24,8 jedna cyfra po przecinku
dwie cyfry ;lao przecinku 1,24-2=2,48 dwie cyfry po przecinku
)
trzy cyfry plo przecinku 0,1 % 4.2=0,248 trzy cyfry po przecinku

Zwro¢ uwage, ze w kazdej z kolejnych réwnosci ilos¢ cyfr po przecinku
po lewej stronie i po prawej stronie jest taka sama.
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Cwiczenie B. Popatrz na tabele ponizej. Wpisano w niej wyniki mnozenia
liczb 124, 12,4, 1,24 i 0,124 przez 2, 6 i 17. Co mozna zauwazyc? Jak

myslisz, jakie liczby nalezy wpisa¢ w pustych miejscach tabeli?

X 2 6 17
124 248 2108
12,4 24,8 210,8
1,24 2,48

0,124 | 0,248
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Mnozac utamek dziesietny przez liczbe naturalng, wykonujemy dziatania
tak jak na liczbach naturalnych, a w wyniku oddzielamy przecinkiem tyle
cyfr (liczac od prawej strony), ile cyfr byto po przecinku w utamku dzie-
sietnym. Dziatania mozna wykona¢ w pamieci albo sposobem pisemnym.




